

Ленточная пила


BSМ-150

[image: ]


Руководство по эксплуатации

Содержание

Правила техники безопасности для оператора	3
Указания по эксплуатации	3
1. Регулировка натяжения полотна пилы	3
2. Регулировка направляющей полотна пилы	4
3. Приработка полотна пилы	4
4. Регулировка упорного бруска	4
5. Регулировка угла резания	4
6. Замена полотна пилы	4
7. Выбор скорости резания	6
8. Выбор полотна пилы	6
9. Правильное расположение детали в зажиме	6
10. Блокировка пилы на время транспортировки	6
Техническое обслуживание	7
Запасные части	7
Электрические характеристики	7




[bookmark: _Toc534984580]Правила техники безопасности для оператора

Чтобы оптимальным образом и с максимальной безопасностью использовать приобретенную ленточную пилу, внимательно прочитайте настоящее руководство, прежде чем приступать к работе с ленточной пилой.

· Содержите рабочую поверхность в чистоте: чистота зоны резания крайне важна для обеспечения безопасности работы.
· Избегайте опасных воздействий: пилу запрещено использовать в крайне влажных условиях, либо вблизи легковоспламеняющихся жидкостей или взрывоопасных газов.
· Не прикладывайте к пиле излишние усилия: чтобы обеспечить оптимальные эксплуатационные показатели, соблюдайте указания этого буклета. Если прикладывать слишком высокое давление к отрезаемой детали, это может привести к быстрому износу полотна пилы и опасному перегреву мотора. Рекомендуемое время резания см. в таблице параметров резания.
· Используйте надлежащую одежду: запрещено надевать одежду с широкими рукавами или такими аксессуарами, как шарфы, ожерелья или браслеты, которые могут быть захвачены подвижными деталями.
· В обязательном порядке используйте зажим: отрезаемые детали должны в обязательном порядке удерживаться зажимом в неподвижном состоянии. Запрещено удерживать отрезаемую деталь руками.
· Избегайте случайных запусков: при вставке вилки в розетку не удерживайте нажатой кнопку на рукоятке. Убедитесь, что главный выключатель находится в положении «О».
· Проверьте пилу: перед началом любых работ по резанию убедитесь, что все детали пилы в целостности и что ограждения находятся в безопасном положении.
· Сведения о шуме (директива ЕЭС 09/392): при нормальных условиях применения ленточная пила генерирует следующие эквивалентные значения уровня звукового давления:

Leq = 82 дБ (А) в холостом режиме
Leq = 87,5 дБ (А) в ходе работы

Мы рекомендуем применять такие индивидуальные средства защиты органов слуха, как звукоизолирующие наушники или беруши.

[bookmark: _Toc534984581]Указания по эксплуатации

При поставке ленточная пила прошла строгий контроль и способна обеспечить оптимальные эксплуатационные показатели. Однако, прежде чем приступать к работе, требуется отрегулировать натяжение полотна пилы и провести его приработку.

[bookmark: _Toc534984582]1. Регулировка натяжения полотна пилы (Рис. 1)
Соблюдая осторожность, выполните следующие действия: правильное натяжение полотна пилы имеет крайне высокое значение, чтобы обеспечить оптимальные эксплуатационные показатели ленточной пилы. Убедитесь, что выключатель находится в положении «О». Поверните рукоятку (В) по часовой стрелке до упора, но не фиксируя ее полностью. Удерживая рукоятку (В) неподвижной, вращайте ручку (С) против часовой стрелки, пока она не зафиксируется.


Примечание: если натяжение слишком высокое, полотно пилы будет стремиться выйти из направляющих.
[image: ]
	Рис. 1	Рис. 2

[bookmark: _Toc534984583]2. Регулировка направляющей полотна пилы
Данный станок оснащен направляющей скольжения (Е) со встроенной защитой, которая направляет часть полотна, которая необходима для выполнения отрезания, одновременно защищая неиспользуемую часть полотна. Для регулировки просто ослабьте ручку (D) и сместите направляющую полотна пилы (Е) таким образом, чтобы расположить ее ближе к отрезаемой детали или дальше от нее (как показано на Рис. 2).

[bookmark: _Toc534984584]3. Приработка полотна пилы
В целях продления срока эксплуатации и поддержания качества нового режущего полотна необходимо выполнить первые две или три операции резки, перемещая режущее полотно с легким нажимом  на  заготовку,  а  время  обработки  при  этом  должно  почти  вдвое  превышать рекомендованное (см. таблицу с рекомендациями по обработке).
[bookmark: _Toc534984585]4. Регулировка упорного стержня (Рис. 3)
При необходимости обработки нескольких деталей одинаковой длины использовать упорный стержень,   входящий   в   комплект   поставки   станка.   Это   позволяет   избежать   необходимости проводить повторные измерения. Вставить стержень (F) в отверстие в основании станка и зафиксировать его при помощи двух гаек. Ослабить маховичок (B) и поместить упор (H) на необходимом расстоянии от режущего полотна. Затем зафиксировать маховичок (G).
[bookmark: _Toc534984586]5. Регулировка угла резания
Ленточная пила может отрезать под углом в диапазоне от 0º до 45º. Достаточно ослабить гайку (I) гаченым ключом 17 мм и вращать поворотную опору (L) в направлении соответствующего концевого упора (М) или (N). Чтобы получить любые другие промежуточные углы, вращайте поворотную опору, пока метка (О) на опоре не совпадет с соответствующей позицией на пластине. Затем снова зафиксируйте поворотную опору гайкой (I).

[bookmark: _Toc534984587]6. Замена полотна пилы
Если полотно ленты изношено или его необходимо заменить полотном с другими зубьями (см. пункт «7 Выбор полотна пилы»), его следует заменить более подходящим полотном.


· Ослабьте ручку D (Рис. 2) и сместите направляющую полотна Е до упора в направлении, указанном стрелкой на Рис. 2.
· Снять защитный корпус A, отвинтив четыре винта.Ослабьте натяжение полотна пилы, для чего вращайте до упора ручку С (Рис. 1) по часовой стрелке, а также вращайте рукоятку В против часовой стрелки.
· Гаечным ключом 10 мм ослабьте шестигранные гайки Р на двух направляющих полотна пилы с внешней стороны полотна пилы (Рис. 5).
· Тем же гаечным ключом осторожно вращайте против часовой стрелки головки винтов Q в той же направляющей полотна пилы, чтобы сместить подшипники на достаточное расстояние от полотна пилы и тем самым упростить извлечение полотна пилы с направляющих.
· Сначала вытащите полотно пилы из направляющих, а затем из обрезиненных шкивов.
· Вставьте новое полотно пилы сначала между направляющими, а затем на обрезиненные шкивы, причем зубья должны быть направлены, как показано на Рис. 6.
· [bookmark: _GoBack]Отрегулировать натяжение режущего полотна, как указано в пункте 1, и снова закрепить на месте две внешних направляющих путем поворота головки винта (Q) по часовой стрелке так, чтобы направляющие  слегка соприкасались с режущим полотном. Снова затяните две шестигранные гайки Р.
· Установить   на  место   защитный  корпус  (A),   осторожно   вставив  режущее   полотно   между защитными ремнями (см. Рис. 1).
· Установите направляющую полотна пилы Е в правильное положение для следующего отрезания (см. пункт 2).

[image: ]
	Рис. 3	Рис. 4

[image: ]
	Рис. 5	Рис. 6

[image: ]
	Рис. 7	Рис. 8


[bookmark: _Toc534984588]7. Выбор скорости резания
Эта модель пилы может работать на двух разных скоростях. Благодаря этому всегда есть возможность выбрать скорость (регулируя вариатором), которая оптимально подходит для отрезаемого материала.

[bookmark: _Toc534984589]8. Выбор полотна пилы
Выбор правильного полотна пилы и ее зубьев зависит от типа отрезаемого материала и его поперечного сечения. Ленточная пила оснащена металлическим полотном пилы 1735 х 20 мм, толщиной 0,9 мм, с переменным количеством зубьев (5-9 зубьев на дюйм), которые могут выполнять большинство типов отрезания, возможных при использовании этой пилы. Однако, как указано в таблице параметров резания, для особых условий резания также доступны полотна пилы с 5 или 8 зубьями на дюйм.

[bookmark: _Toc534984590]9. Правильное расположение детали в зажиме
Отрезаемые детали должны быть в обязательном порядке неподвижно зажаты в зажиме непосредственно между двумя кулачками и без вставки других предметов. Если необходимо отрезать профили, плоские брусья или особые формы, см. примеры на Рис. 7.

	Поперечное сечение заготовки (мм)
	Размер полотна пилы – зубьев на дюйм
	м/мин
	Продолжительность резания

	30
	
	60
	40 с

	[image: ]50
	5/8
	60
	2 мин

	150 макс
	
	60
	12 мин

	30
	
	60
	1 мин 10 с

	[image: ]50
	5/8
	60
	3 мин 10 с

	135 макс
	
	60
	18 мин

	25x35
	
	60
	1 мин 10 с

	[image: ]40x50
	5/8
	60
	2 мин 30 с

	150х85 макс
	
	60
	20 мин

	[image: ]30xs.1
	
	80
	5 с

	40xs.2
	
	80
	15 с

	50xs, 5 макс
	5/8
	60
	50 с

	30xs.1
	
	80
	10 с

	[image: ]50xs.2
	
	60
	30 с



[bookmark: _Toc534984591]10. Блокировка пилы на время транспортировки

Данный станок оснащен фиксирующим устройством для транспортировки. Достаточно вставить штифт (U) в отверстие в корпусе станка и затем, захватив станок так, как показано на рис. 8, перенести его в нужное место8.


[bookmark: _Toc534984592]Техническое обслуживание

· Соблюдать  осторожность:  перед  чисткой  или  техническим  обслуживанием  станка необходимо отключить его от источника питания.
· Своевременно   удалять   загрязнения   и   отходы   резания:   используя   вакуумный пылестружкосборник  или  щетку,  очистить  направляющие  режущего  полотна  и  обрезиненные шкивы.
· Сохранять ленточнопильный станок в исправном состоянии: если станок не будет эксплуатироваться в течение длительного периода времени, то его необходимо хранить в оригинальной упаковке в сухом, чистом месте. При этом рекомендуется ослабить натяжение режущего полотна
[bookmark: _Toc534984593]
Запасные части

К настоящему руководству прилагаются изображения ленточной пилы в разобранном виде со всеми ее компонентами. Чтобы определить любые необходимые запасные детали, обращайтесь к этим чертежам.
В таблице приведены приблизительные данные.

[bookmark: _Toc534984594]Электрические характеристики
Чтобы защитить всех потребителей от коротких замыканий и перегрузок, перед ленточной пилой в сети электропитания должен быть установлен надлежащий автоматический выключатель.


[image: ]Принципиальная электрическая схема
Схема №
Проверил
Подготовил
Главный мотор



[image: ]


[image: ]


	Поз. №
	Описание
	К-во
	Поз. №
	Описание
	К-во

	1
	Кожух рамы пилы
	1
	51
	Основание мотора
	1

	2
	Болт M5X10
	6
	52
	Подушка подшипника
	1

	3
	Плоская шайба Ø5
	6
	53
	Подшипник 6000-Z
	1

	4
	Болт M8X20
	1
	54
	Мотор
	1

	5
	Плоская шайба Ø10
	2
	55
	Болт M5X30
	4

	6
	Подшипник 6204-2Z
	2
	56
	Основание
	1

	7
	Ведомое колесо
	1
	57
	Колпачковая гайка M14
	1

	8
	Большая шайба
	1
	58
	Стопорная гайка M14
	1

	9
	Болт M5X30
	4
	59
	Втулка
	1

	10
	Распорка
	8
	60
	Поворотный узел
	1

	11
	Малый вал
	1
	61
	Пружина
	1

	12
	Рама пилы
	1
	62
	Распорная втулка
	1

	13
	Стопорная гайка M12
	1
	63
	Фрикционная накладка
	1

	14
	Плоская шайба Ø12
	1
	64
	Поворотный диск
	1

	15
	Ведущее колесо
	1
	65
	Болт с шестигранной головкой M14X140
	1

	16
	Подшипник 6205-2Z
	1
	66
	Стопорная гайка M8
	1

	17
	Втулка
	1
	67
	Гайка M6
	1

	18
	Шестерня III
	1
	68
	Болт с шестигранной головкой M6X30
	1

	19
	Подшипник 6200-2Z
	3
	69
	Болт с шестигранной головкой M8X40
	1

	20
	Подшипник HKH1212
	2
	70
	Плоская шайба 8
	2

	21
	Вал-шестерня I
	1
	71
	Регулировочная ручка M10
	1

	22
	Шестерня I
	1
	72
	Большая шайба 10
	1

	23
	Шпонка на лыске 4X10
	2
	73
	Винт с квадратной головкой M10X50
	1

	24
	Шпонка на лыске 6X12
	2
	74
	M6X10
	2

	25
	Вал-шестерня II
	1
	75
	Эксцентрическая втулка
	2

	26
	Шестерня II
	1
	76
	Шкала
	1

	27
	Стопорное кольцо Ø12
	1
	77
	Заклепка 2X5
	2

	28
	Шпонка на лыске 5X20
	1
	78
	Винт с головкой под крестообразную отвертку M4X6
	2

	29
	Табличка с указаниями
	1
	79
	Фрикционная накладка
	1

	30
	Винт с головкой под крестообразную отвертку M5X8
	2
	80
	Гайка M6
	1

	31
	Рукоятка
	1
	81
	Стопорная рукоятка
	1

	32
	Болт M8X8
	2
	82
	Винт с шестигранной головкой M6X25
	1

	33
	Задний регулировочный кронштейн
	1
	83
	Стопорный брусок
	1

	34
	Регулировочная ручка M8X30
	1
	84
	Гайка M12
	1

	35
	Круглая шпонка Ø5X26
	2
	85
	Винт с шестигранной головкой M8X16
	4





	Поз. №
	Описание
	К-во
	Поз. №
	Описание
	К-во

	36
	Подшипник 625-2Z
	2
	86
	Плоская шайба 8
	4

	37
	Плоская шайба 5
	2
	87
	Зажим
	1

	38
	Защитная пластина
	1
	88
	Винт с шестигранной головкой M6X10
	2

	39
	Колпачковая гайка M8
	4
	89
	Винт с шестигранной головкой M6X8
	1

	40
	Пружинная шайба 8
	4
	90
	Экран зажима
	1

	41
	Плоская шайба 8
	4
	91
	Винт с шестигранной головкой M6X16
	2

	42
	Вал
	1
	92
	Неподвижная опора
	1

	43
	Подшипник 608-2Z
	8
	93
	Подвижная пластина зажима
	1

	44
	Стопорное кольцо Ø8
	4
	94
	Ходовой винт
	1

	45
	Рукоятка
	1
	95
	Перекидной рычаг
	1

	46
	Стопорная гайка M10
	2
	96
	Пружинный штифт 5X14
	1

	47
	Нажимная пружина
	1
	
	
	

	48
	Винт
	1
	
	
	

	49
	Указательный стержень
	1
	
	
	

	50
	Рукоятка регулировки прижима
	1
	
	
	

	
	
	
	
	
	








Примечание: настоящее руководство предназначено исключительно для ознакомления. По причине постоянного усовершенствования пилы в руководство в любое время могут быть внесены изменения без предварительного уведомления. При эксплуатации этого электрического устройства учитывайте местное напряжение.
12
image2.emf

image3.emf

image4.emf

image5.emf

image6.emf

image7.png




image8.emf

image9.emf

image10.emf

image11.emf

image12.emf

image13.emf

image1.jpg




